

# 萧山楼塔队何以问鼎浙江"村BA"

#### ■文/记者 汤圣洁 部分图片来源萧山楼塔

2025 浙江省"乡约浙里"和美乡村篮球赛(村BA)的决赛场上,随着终场 哨声划破夜空,比分定格在82:75,萧山楼塔队力克义乌苏溪队,摘得桂冠。

这支从萧山区楼塔镇走出的队伍,用五战全胜的完美战绩,为浙江规 模最大的农民体育赛事,画上圆满句点,更将"巴西的足球,楼塔的篮球"这 句乡土热梗,镌刻成全省皆知的荣耀勋章。

## 传奇之路: 五场鏖战 步步铿锵

从首战告捷到决赛登顶,萧山 楼塔队的冠军征途每一步都踏得 坚实有力:小组赛首轮面对柯城航 埠队,"首发五虎"凭借精准外线与 默契配合,以97:56打出强势开门 红,开赛即展现统治力。小组赛次 轮对战缙云东方队,延续攻防双优 态势,87:53 再下一城,锁定出线

八进四淘汰赛对阵苍南灵溪 73:60 稳健晋级;半决赛挑战卫冕 冠军诸暨店口队,全队爆发攻防韧 性,锁定胜局,打破对手卫冕美梦。

决赛中,萧山楼塔队与义乌苏 溪队的对决堪称"巅峰博弈"

第一节双方陷入胶着,比分交 替上升,末段义乌苏溪凭借反击以 22:18暂时领先,楼塔队虽处劣势 却未乱阵脚;第二节队员们迅速调 整战术,一边顶住对方严防死守, 一边抓住空隙果断出击,以三分球 撕开防线,不仅追平比分更实现反 超,上半场结束时以35:26领先9

中场"逆袭时刻"环节,义乌苏 溪先拔头筹拿下10分,楼塔队斩 获5分,下半场开局比分变为40: 36,分差缩小至4分,赛场紧张感 瞬间拉满。

第三节义乌苏溪发起猛攻一 度追平比分,楼塔队凭借多年磨合 的默契配合稳住阵脚,攻防两端协 同发力,第三节结束以59:55继续 保持领先;第四节决战时刻,张睿 挺身而出,一记三分球将分差拉大 到10分,点燃全场气氛。

即便义乌苏溪不甘示弱持续 反击,萧山楼塔队员仍敏锐抓住对 方失误维持优势。最后两分钟,分 差一度缩小至3分,全场观众屏息 凝神,萧山楼塔队队员们顶住压力 —最后35秒,萧山楼 塔队队员陆晓龙将分差扩大到5 分;终场前6秒,萧山楼塔队罚球 稳稳命中,最终以82:75锁定胜

至此,萧山楼塔队以五战全胜 的辉煌战绩,登顶浙江"村BA"之

"没有孤军奋战的英雄,只有 并肩作战的兄弟。"这支由个体商 户、企业职工、辅警组成的队伍,在 14天集训中磨合成钢,每一位队员 都在这场冠军之旅中扮演了关键 角色。他们心往一处想、劲往一处 使,完美诠释了"团队篮球"的真 谛。









## 乡土根脉:三十三年 篮球为魂

这份荣耀,根植于楼塔人刻 进骨血的篮球情怀。从上世纪五 六十年代晒谷场的简陋切磋,到 如今43个标准球场遍布全镇、12 个行政村村村有灯光球场的盛 况,楼塔镇本土篮球赛已走过三 十三个春秋。

楼塔"楼BA"的传承三十三 年从未间断——每当夜幕降临, 老老少少汇聚球场,哨声、欢呼 声、篮球击地声,汇成小镇最动人 的交响。

这里有年轻时在场上拼搏、 如今在场下指导的老将,有听着 父辈篮球故事长大的青年才俊, 更有在场边模仿投篮动作的孩 童。篮球,是刻进楼塔人骨血里 的热爱,是小镇最具活力的文化

正是这份深厚的群众基础和

精神传承,为萧山楼塔队注入了 源源不断的动力,让他们在省级 赛场上也能从容不迫,打出风格, 赛出水平。

这场胜利,不仅是体育竞技 的荣耀,更是楼塔镇乡村振兴成 果的生动展示。篮球激发的凝聚 力、自豪感,正转化为推动发展的 强大内生动力。

正如楼塔镇本土篮球赛"楼 BA"所呈现的那样,从激活赛事 经济到凝聚乡土人心,楼塔篮球 早已超越体育本身,它提供了文 旅融合的新思路,成为了乡风文 明的载体和乡村振兴的纽带。

三十三年初心不改,五场鏖 战终成传奇。这份荣耀,属于每 一位奔跑的球员,每一位呐喊的 乡亲,更属于这座因篮球而滚烫 的小镇。



## 一球险胜! 镇超半决赛开踢 强强对决 谁能稳进决赛?





图片来源萧山区足球协会

本报讯(记者 汤圣洁)历经多轮激烈角逐, 2025"湘湖杯"萧山区镇街足球超级联赛四强终于 站上半决赛舞台。

宁围、临浦兄弟联、蜀山、山水所前四支队伍, 一路过关斩将,凭借战术素养与拼搏精神从众多劲 旅中脱颖而出,每一步晋级都凝聚着汗水与坚持。

10月12日,半决赛首回合战火点燃,两场对决 各有精彩,为球迷们奉献了充满张力的绿茵盛宴。

### 宁围主场险胜守优势 临浦防守缜密施压力

宁围与临浦兄弟联的"决赛级比拼"果然不负 期待,双方从开场便展开激烈博弈。

主场作战的宁围队率先进入状态,凭借细腻的 脚下技术掌控比赛节奏,持续在后场稳健控球,不 断寻找进攻机会。上半场,宁围抓住一次宝贵的任 意球机会,精准破门,将比分改写为1-0。

落后的临浦兄弟联并未慌乱,下半场迅速调整 状态,防守端展现出"南部之王"的缜密功底,成功 遏制了宁围的多次进攻。同时,他们主动加强前场 压迫,频频向宁围球门施压,可惜未能实现破门。

最终,宁围凭借上半场的进球,以1-0的比分 守住主场优势,为次回合埋下伏笔。

### 蜀山强势发力 所前拼劲不减

另一边,蜀山与山水所前的对决同样充满看点。 比赛中,蜀山队火力全开,进攻端多点开花,尤 其是球员金泽永圣表现格外强势,他的积极跑位、 精准传球与果断射门,多次撕开山水所前的防线, 助力球队不断扩大比分。

作为本届赛事的黑马,山水所前此前爆冷淘汰 东部榜首瓜沥队,早已用实力证明了自己的竞争 力。此役面对强敌,他们依旧秉持着顽强的拼劲, 在赛场上积极跑位、奋力防守,每一次拦截与冲刺 都展现着不服输的竞技态度。

最终,蜀山以5-0拿下首回合胜利,在晋级路 上占据主动,而山水所前虽败犹荣,用拼搏诠释了 足球精神。

首回合战罢,宁围与蜀山暂时占据晋级主动权, 但镇超赛场从不缺少变数。接下来,半决赛次回合即 将打响,临浦兄弟联将回到主场发起绝地反击,试图 逆转局势;山水所前也将背水一战,为荣誉全力拼搏。

究竟宁围能否延续胜势,蜀山能否稳进决赛, 临浦与所前又能否上演翻盘奇迹? 让我们锁定后 续赛事,共同见证萧山"镇超"的更多热血瞬间!

## 童声诵古今 舞台现诗画 萧山融媒小主播 点亮"渔浦花月夜"



图片来源杭州市萧山区新闻工作者协会

本报讯(记者 於泽川)三江潮涌处,童声话千 年,当诗歌的传颂应和诗行的韵脚,那些被浪花打 磨了千百年的字句,终在稚嫩的声线里返青。

日前,"文韵三江月涌华章"2025年义桥镇"渔 浦花月夜"诗歌朗诵会在义桥镇昇光村举行。萧山 融媒小主播作为萧山区记协播音主持专委会小主 播(小记者)分工委会员,以开场节目《渔浦义桥》惊 艳亮相,用清澈童声架起古今对话的桥梁,为国庆 中秋前夕的渔浦两岸增添诗意光彩。

节目以渔浦诗路为主题,构建了一场跨越千年 的文化声景。通过孟浩然、陆游、苏轼、王雾楼等诗 人的经典诗句为经纬,以潮涌一落日一诗心为叙事 脉络,巧妙编织出三重视觉交响。

当孩子们吟诵"渔浦江山天下稀"时,光影交错 间呈现渔浦码头沧桑变迁。高潮部分,小主播们以 叠诵形式重现李白、陆游等诗人笔下的义桥胜景, 尾声处集体发出的"渔浦的山水,千年不老;渔浦的 诗意,万古流芳"感叹,赢得全场热烈掌声。